



Vážení hostia,
milí kolegovia, priatelia,
rodina a svojím spôsobom taktiež rodina,

veľmi pekne Vám ďakujem, že ste prijali pozvanie na toto naše (po)projektové stretnutie. Teším sa, že sa môžeme stretnúť v tomto krásnom prostredí vynoveného kaštieľa vo Voderadoch, ktorý má pre mňa osobný význam v tom, že je s ním spojená história mojej rodiny, do ktorej teraz vďaka projektu určitým spôsobom patríte aj Vy. Dalo by sa povedať, že keby nebolo kaštieľa vo Voderadoch, a keby sa v ňom svojho času nestreli moji rodičia, možno by som tu dnes takto s Vami nebola. Je to miesto, kde sa stretli a určitý čas pobudli a boli spolu veľmi šťastní. A tiež mi to tak trochu, keď som sa o tom ako dospelá dozvedela, dalo vysvetlenie, prečo som si celý život myslela, že som z kaštieľa 😊.

A keďže obaja už tu dnes s nami vo fyzickej podobe nemôžu byť, dúfam, že aspoň takto sa cez nás budú spolu s nami spolu tešiť z toho, že vzácní manželia Bohdalovci tento kaštieľ znova obnovili a teraz sa aj my prostredníctvom tohto nášho stretnutia môžeme z neho tešiť a užiť si tu príjemné chvíle.

Voderady sa podľa starej povesti nachádzajú na mieste, kde sa mnísi modlili o vodu a ona sa tu napokon našla. Sú postavené na mieste, kde sa našiel prameň vody. Voda ako symbol ženskej sily,



materstva, života... Voda ako životodarná tekutina. Čistá, krásna, priehľadná, živá, nádherná, vyživujúca, obohacujúca. V symbolickej podobe sa aj dnes z nej skúsime napiť. Vďaka genius loci a atmosfére, ktoré vďaka celej predchádzajúcej histórii aj udalostí z posledného obdobia toto miesto má, vďaka spoločnému programu, ktorý budeme spoločne zdieľať.

A keďže sa tu všetci stretávame vďaka projektu Biblioterapia.sk - veľmi pekne Vám všetkým tiež ďakujem, že ste sa nechali nahovoriť a všetci sa – každý svojím nádherným spôsobom prispeli, že sa zhmotnil. Môjmu manželovi, ktorý mi úplne na začiatku povedal – choď za svojím snom, keď Ťa poteší. Vierke Dieškovej, ktorej keď som sa opýtala, že ma bude v projekte sprevádzať ako služobne staršia odborníčka, tak povedala, že hej – ale iba pod podmienkou, že sa v ňom budeme venovať aj svojpomoci, teda tomu ako si ľudia môžu pomocou krásnej alebo náučnej literatúry pomôcť aj sami, za čo som jej veľmi vďačná. Michalovi Špalekovi, ktorý hoc nevediac ako sa robia webové stránky, do toho so mnou šiel s tým, že sa niečo nové naučí a aj pánovi Milanovi Porubanovi, ktorý potom, keď už sme sa s tým veľmi trápili, prevzal štafetu tak, že dnes môžeme povedať, že stránka je pekná, priateľská k používateľovi a len tak ju niečo technicky neohrozí. Anne Kurthy za úplne prvý nádherný príspevok o Lotilkových krídlach, ktorý potom spustil lavínu ďalších. Attilovi Sturczovi za nápad s audionahrávkami a krásne liečivé príspevky z maďarskej literatúry, ktoré sú preložené do slovenčiny, Ivke Debovej Paštrnákovej za nádherné príspevky zohľadňujúce význam prepojenia obsahu s grafickou podobou



knihy, ktoré sú liečivé vo vzájomnom spojení. Kolegynke Barbare Valešovej Malecovej z Prahy za príspevky k publikáciám pre deti. Vladovi Babkovi za skvele zvládnuté odborné odporúčania, ktoré dnes môžem použiť počas vysokoškolského vyučovania ako jasný návod ako má vyzeráť biblioterapeutický liečebnopedagogický program. Janke Špánikovej za jej perfektné vzory anamnéz v jej príspevkoch, ktoré sú mi taktiež počas vyučovania ďalších liečebných pedagógov nápomocné. Kolegom Vejrostovi-psychole, s r. o. a Michaele Kajfozsovej z Českej republiky za ich príspevky k zmyslu života. Kolegovi Martinovi Milerovi, ktorý vymyslel, že by bol dobrý zoznam odporúčanej svojpomocnej literatúry a ktorý sa dnes na stránke nachádza. Barborke Čaputovej za príspevky k významu religiozity v rámci používanej literatúry, kolegynke Kataríne Šurdovej za zdieľanie jej skúseností z praxe s existenciálne zameranou biblioterapiou pri sprevádzaní detí aj dospelých. Petre Luley za jej vzdelávací program zameraný na tréning všímavosti, ktorý poskytla a je dnes na stránke všeobecne dostupný. V neposlednom rade kolegyniam z Katedry liečebnej pedagogiky Univerzity Komenského v Bratislave, menovite pani profesorky Marte Horňákovej a docentke Zuzane Fábry-Luckej, ktoré myšlienku vzniku študijnej pomôcky tohto typu svojou prítomnosťou na prvom stretnutí podporili. Všetkým trom recenzentom – dr. Dieškovej, doc. Šlepeckému a doc. Kozoňovi, ktorí v konečnej fáze zobrali na seba zodpovednosť za publikovaný výsledok z hľadiska jeho obsahovej odbornej kvality. Ďakujem Vám všetkým, že ste pri tom boli, participovali, zúčastnili sa a spoločne sa tešili z každého nového príspevku.



Okrem rodiny, ďakujem aj ďalším, hoci boli počas projektu menej viditeľní ako tí, ktorých som práve vymenovala a poskytovali svoju odbornú erudíciu a reputáciu v tzv. prvej línii, ale bez ktorých by stránka nemohla vzniknúť. Konkrétne pani účtovníčke Zlatici Dobšovičovej, pani prezidentke komory dr. Monike Trechovej, prekladateľkám, zvlášť Natke Šebíkovej, ktorá bola dôležitou súčasťou organizačnej podpory.

A v neposlednom rade ďakujem všetkým našim čitateľom – kolegom, ktorí referujú, že odporúčania zo stránky už s úspechom používajú vo svojej práci, tešia sa novým príspevkom a tým nás každodenne presvedčajú, že vynaložené úsilie mali zmysel. Tiež sa teším novým autorom, z ktorých jednu – Petru Hlavatú - už dnes vítame vo Voderadoch osobne medzi nami.

Prajem, aby ste si dnešný program užili v radosťi a príjemné zážitky nám všetkým želám!

Voderady, 14.6.2024

Kvetoslava Kotrbová

Prezidentka PRO SKIZP, o. z. Bratislava